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1. Co to jest kociot wodny?

Kociot wodny jest to urzadzenie w ktdrym ciepto wytworzone w procesie spalania
paliwa jest wykorzystane do ogrzewania wody do zadanej temperatury.

2. Co to jest kociot parowy?

Kociot parowy jest to urzgdzenie w ktérym ciepto wytworzone w procesie spalania
paliwa jest wykorzystane do wytwarzania pary o ci$nieniu wyzszym od
atmosferycznego.

3. Co to jest moc cieplna kotta?

Moc cieplna kotta jest to ilo$¢ energii cieplnej unoszonej przez czynnik grzejny w
jednostce czasu wyrazana w KW lub MW, w odniesieniu do kottéw parowych uzywa
sie tez pojecia wydajnosci kotta wyrazana w t/h.

4. Co to jest cisnienie robocze dopuszczalne?

Jest to najwyzsze ci$nienie na ktére kociot zostat dopuszczony do pracy przez dozér
techniczny i zabezpieczony przyrzgdem bezpieczenstwa lub zaworem
bezpieczenstwa.

5. Jakie kotty nazywamy niskocisnieniowymi?

Niskoci$nieniowymi nazywamy kotty o ci$nieniu roboczym do 0.07 MPa.

6. Jakie kotty nazywamy wysokocisnieniowymi?

Wysokocisnieniowymi nazywamy kotty parowe o cisnieniu roboczym ponad 0,7 MPa.
7. Co to jest eksploatacja kottéw?

Przez eksploatacje nalezy rozumie¢ wykorzystywanie kotta zgodnie z jego
przeznaczeniem zgodnie z jego wiasciwosciami konstrukcyjnymi w sposéb
zapewniajacy oszczedne zuzywanie paliwa, optymalng zywotnos$¢ kotta, oraz
bezpieczenstwo dla obstugi. Dla kazdego kotta powinna by¢ opracowana instrukcja
eksploatacji, ktéra obejmuje dokumentacje fabryczng, technologiczno- ruchowsg i

lokalne warunki pracy kotta.

8. Jakie czynnosci nalezy wykonac przed przystgpieniem do prac remontowych przy
rurociggach i weztach cieplnych?



- odtgczy¢ odcinek remontowany przez zamkniecie
armatury odcinajacej z obydwu stron oraz od strony
odgatezien

- zatozy¢ zaslepki lub wymontowad czes$¢ rurociggu

- zabezpieczy¢ armature odcinajgca przed wtaczeniem

- wygrodzeniu i oznakowaniu miejsc niebezpiecznych

- otwarciu w remontowanym odcinku armatury spustowej,
odpowietrzajacej i rozruchowej

9. Wymien gtéwne produkty spalania oleju opatwego:

Dwutlenek wegla, para wodna, tlenki siarki, i azotu oraz przy zle prowadzonym
procesie spalania tlenek wegla i sadza.

10. Opisz pierwsze objawy zatrucia tlenkiem wegla:

B4l gtowy, ostabienie, przyspieszony oddech, tetnienie w skroniach, nudnosci.

11. Co to jest cisnienie?

Cisnienie to sita dziatajgca prostopadle na powierzchnie.

12. Co to jest spalanie?

To kontrolowane tgczenie sie paliwa z tlenem.

13. Jakie produkty spalania sg najbardziej niebezpieczne dla srodowiska naturalnego?
Sadza, pylty, tlenki wegla, siarki, azotu.

14. Co to jest paliwo?

Jest to substancja, ktdra fgczac sie chemicznie z tlenem, wydziela ciepto.

15. Co to jest wartos¢ opatowa?

Jest to ilos¢ ciepta, uzyskana z zupetnego i catkowitego spalenia 1 kg lub 1m3 paliwa.
16. Co to jest cisnienie nominalne?

Jest to gérna granica cisnienia roboczego, do ktdrej moze by¢ stosowany dany rodzaj
rur lub armatury.

17. Co to jest ci$nienie bezwzgledne?



Jest to cisnienie wzgledem prézni.
18. Co to jest cisnienie roznicowe?
Cisnienie réznicowe jest to cisnienie wskazujgce rdéznice cisnien.
19. Co to jest cisnienie wzgledne?

Cisnienie wzgledne to cisnienie wzgledem cisnienia otoczenia (wzgledne) i wieksze od
niego.

20. Co to jest woda surowa?

Jest to woda w najprostszej postaci, pobierana ze studni,
z rzeki lub z jeziora.

21. Na czym polega demineralizacja wody?

Demineralizacja polega na catkowitym usunieciu szkodliwych pierwiastkéw takich jak:
wapn, magnez, séd, potas, siarka, zelazo.

22. Jaka temperature powinna miec ciepta woda uzytkowa?

45-550C.

23. Jakie sg dwa podstawowe rodzaje wentylacji?

Wentylacja naturalna, wynikajgca z réznicy temperatur wewnatrz pomieszczenia
wentylowanego i na zewnatrz

oraz wentylacja sztuczna, osiggana przy pomocy wentylatorow.

24. Na czym polega wentylacja nawiewna?

Wentylator ttoczy powietrze z zewnatrz do wentylowanego pomieszczenia,
wytwarzajgc podcisnienie, powodujgce wyptyw zanieczyszczonego powietrza na
zewnatrz,

przez specjalne otwory lub nieszczelnosci.

25. Na czym polega wentylacja wywiewna?

Wentylator zasysa zuzyte powietrze, co powoduje powstanie podcisnienia w

pomieszczeniu, wywotujgcego naptyw
z zewnatrz Swiezego powietrza przez specjalne otwory lub nieszczelnosci.



26. Na czym polega wentylacja nawiewno-wywiewna?

Jeden wentylator pobiera zanieczyszczone powietrze
Z pomieszczenia, a drugi dostarcza swieze powietrze
z zewnatrz.



